编辑:邵山红 | 美编:沈长余 | 责校:吴琼

首批资金400亿就位 养老金春节后或将入市

备受关注的养老金人市又近了一步,最 快或许在春节后,已准备到位的养老金将正 式入市。

近日, 平静的 A 股市场又传来养老金 入市的声音,蓝筹股们应声而涨。乐观的业 界人士则认为,这才是 A 股为投资者派送 的"春节红包"

本周一,在人社部举行的2016年四季 度新闻发布会上,国家人社部政策研究司副 司长、新闻发言人卢爱红表示,将正式启动 基本养老保险基金投资管理。

全国社保基金理事会理事长楼继伟则 表示,最近若干省份在委托全国社保基金理 事会对阶段性的结余养老保险金进行运作。 养老金人市已箭在弦上。

广西成为首批将基本养老保险基金结 余进行委托投资的省份,委托投资额度 400

楼继伟表示,最近若干省份在委托全国 社保基金理事会对阶段性结余的养老保险

相比于全国社保基金,这部分资金是阶

段性的,对波动的容忍度相对较小,进入股 市的规模也有限。

尽管养老金首期入市规模有限,但长期 看,千亿量级别的增量资金对 A 股的影响 显然不容小觑。

广发证券参照社保基金和险资的历史 数据,预计养老金入市的比例在12%左右, 规模接近 2500 亿元。

而东方证券则预计,未来几年内,养老 金为 A 股带来的增量资金将在 3000 亿至 6000 亿元。

"养老金人市是一个渐进的过程,但它 的开始毕竟为中国资本市场带来了长线资 金,有利于市场的稳定。"申万宏源证券的桂 浩明说,养老金在此时人市,最大的积极意 义就在于提醒广大投资者,中国资本市场正 面临着新的发展。

不过, 近日的 A 股市场仅蓝筹股独自 狂欢,中小板、创业板个股继续下行。截至收 盘,A股市场除上证综指上涨 5.57 点,收于 3142.55 点外,深证成指、创业板指、中小板 指均微幅下跌。

每年春节长假前,市场均如此。"市场 人士认为,指数波澜不惊主要源于即将到来 的春节长假。

"新春佳节过后,养老金有望正式入市 "近日,东方证券发布报告称,去年12 月, 社保基金理事会已选出 21 家专业投资 管理机构。

目前, 基本养老金入市只差最后一步, 即资金拨付,进行投资,预计春节后,养老金 有望正式人市运作。

不过,值得注意的是,养老金人市有很 多限制,它不是托市的工具,指望养老金人 市带来 A 股大涨也不现实。"应该将养老金 人市看作是资本市场已经产生了投资机会 具备投资价值的品种在增多。"申万宏源的 分析师石磊这样说。

业内人士称,以养老金为代表的大类资 金流人,实际上可以助力市场达到维持股市 向上和估值重新修复的状态

目前整体估值偏低的蓝筹股,有望迎来

/ 北京晨报

医疗保险基金专项审计结果公布

近 16 亿资金违规

24日,记者从国家审计署获悉,2016年8 月至9月,审计署组织地方审计机关对基本医 疗保险和城乡居民大病保险等医疗保险基金 进行了专项审计。

从审计情况看,医保工作总体安全、有效 的同时也发现一些管理不规范问题,以及 15.78 亿元资金违法违规问题(约占抽查资金 金额的 0.46%)。

截至2016年6月,审计地区定点医疗机 构和定点零售药店数量分别较 2012 年增长 23.56%和63.76%;27个省已建成基本医疗保 险的省内异地就医结算系统(平台)。

从审计情况看,医保工作总体安全、有效 的同时也发现一些管理不规范问题, 以及 15.78 亿元违法违规问题(约占抽查资金金额 的 0.46%)。

比如, 部分地区和单位医保基金筹集不 到位,部分地区医保基金支出使用不够规 范,制度衔接不到位和部分企业医疗保险基 金封闭运行,部分定点机构和个人骗取套取 医保基金,部分医疗和经办机构违规加价或 收费。

对于在审计过程中发现的问题,国家审计 署社会保障审计司相关负责人表示, 截至 2016年10月底,已追回收回被套取骗取、挤 占挪用及扩大范围支出等资金 11.46 亿元,拨 付财政补贴补助资金 4.18 亿元, 调整会计账 目 14.07 亿元,其他问题正在进一步整改中。

/ 北京青年报

五粮液零售价突破单瓶 800 元

高端白酒"节日高价"能撑多久

鸡年春节临沂, 低迷了4年多的高端白 酒市场终于讲入销售旺季。北京青年报记者 近日探访市场发现,52度500ml水晶瓶五粮 液(俗称普五)已经从原来的单瓶729元上 涨到829元,而53度500ml飞天茅台(俗称普 飞)更是像股票似的一天一个价,元旦过后 曾站上2000元台阶,但后来打折促销价格 接近1700元,昨天其单瓶价格又回落到去 年年底水平——1280元。

在健德桥家乐福超市高档白酒专卖柜, 普五的价签已经从一个月前的729元/瓶变 更为829元/瓶,而普飞的价格居然又从单瓶 售价2000元回落到1280元,这是去年年底

据北青报记者观察,普飞价格波动好似 股票,有涨有降,几乎一天一个价。

去年中秋、十一, 其超市零售价格为 1000元左右,临近元旦上涨到单瓶1280元。 一过元旦其价格再次蹿升,这次居然一口气 站上了2000元台阶,但是很快就打折促销, 折后价曾接近1700元。

不过现在,顾客掏1280元就能买到一瓶 普飞了,只比五粮液多花450元,对于消费 者来讲,性价比更为合适。

普五单瓶价格为816元,普飞单瓶售价为 1288元。

与普飞降价争夺市场的表现不同,据说 普万还有涨价冲动。

据了解,目前普五的主流市场一批价为 780元/瓶左右,有业内人士预测,从当下旺销的趋势来看,下周进入最旺之时,市场表 现较好的区域,有望突破800元/瓶。

对于价格上涨的原因,有经销商表示, 今年从1月份开始,各种商务宴请、朋友聚 饮、年货采购就开始了。

另据经销商透露,高档白酒涨价的原因 还有一个就是,以往白酒企业与经销商之间 存在着返利现象,后来,厂家把返利政策取 消,在取消了返利政策之后,只有涨价,才能

事实上,早在去年年底,普五的一批价 已经突破了739元/瓶。

对于春节销售相对紧俏、经销商缺货严 重情况,五粮液表示,因为春节旺季消费增 长和物流各方面的因素,五粮液在全国很多 市场严重缺货。

五粮液发货时间截止到1月21日。

目前,确实收到很多请求,有大部分经 据调查,目前在京东商城和天猫商城,销商都在要求增量,但是公司目前无量可

仅在8%左右。

石粮液市场负责人对媒体表示,讲入今 年一月份, 五粮液缺货已不是个别区域现 象,经销商的增量需求比较迫切。

西南证券研报分析, 本轮白酒行业回 暖,高端酒率先实现复苏,经过调整期间洗 牌,确立茅台、五粮液、国窖在高端白酒市场 绝对优势,演绎强者恒强格局。

五粮液短期超越茅台难度较大,但第二 地位稳定,期待逐步缩小差距。

茅台量价策略对五粮液有较强的压制 效应,2016年在终端消费和渠道补库存的 双重需求驱动下,茅台一批价快速上升,从 年初840 元上涨至1100元,未来供需巨大 缺口将推动价格持续上行。

受益于茅台涨价, 五粮液2016年多措 施并举推动核心品牌顺利提价, 出厂价从 659元提升至739元,同时实现终端顺价销

2017年公司继续控量挺价, 普五计划 内供应量减少25%,价格有望持续上升。

/北京青年报

理财市场春节 集体"加息"抢客

为抢夺春节的理财资金,各种理财产品出 现了集体"加息"的盛况。

记者发现,与元旦理财收益"翘尾"相比, 各类货币基金、P2P 平台、银行理财产品各自 推出了力度更大的"春节特惠"。

面对令人眼花缭乱的理财产品,投资者该 怎么选择呢?融 360分析师介绍,春节期间理 财需要技巧,各类货币基金产品、余额宝、理财 通等,要在25日15:00之前购买,否则就会少 8天的收益。

春节转眼就来了,最近几天,扬子晚报记 者发现银行理财产品、P2P、余额宝、理财通等 各类理财产品的预期收益率都出现了上浮。手 机短信都是各类理财平台"加息"的消息。

普益标准监测数据显示,上周(1月14 日-20日)封闭式预期收益型人民币产品平 均收益率为 4.07%, 较上期上升 0.02 个百分 点,"春节行情"初显。

招商银行发布的理财产品收益率已升至 45%以上,

各类货币基金也非常疯狂,余额宝收益率 已连涨三个多月,如今年化收益率已经达到 3.5%以上。其它货币基金也是如此,比如招商 银行的朝朝盈年化收益率升到了4%以上。理 财通推出了新增资金在春节七天假期享受收 益多送200%的活动,

同时各类 P2P 平台也推出了假期特供的 产品,有些平台提出要给理财产品进行收益补

记者了解到,各类平台都对用户的理财做 出提醒。比如货币基金类的投资平台表示,据 规定,法定节假日前最后一个开放日申购或转 人的货基不享有当日和整个节假日期间收益。

货基通常会在节前两天开始暂停申购和 转入,也就是说,最佳转入时间是1月25日下 午15:00之前,晚一秒钟,就错过了8天的收 益,造成资金闲置,如果有5万元投余额宝的 话,按照3.5%来计算,收益就损失38元。

理财师认为,从过去经验来看,元旦及春 节之前市场缺钱是普遍现象,但是节后资金流 动性通常都会加强,因此理财产品的收益率很 有可能有一个同落的讨程。

如果对流动性要求不高, 近期没有重大开 支或是已经预留出足够的流动资金,那么建议 投资者购买理财产品的时候优先选择期限较

长的定期理财,提前锁定高收益。 / 扬子晚报

上海保监局向各保险公司、各保险专业中介机构下发内部通知 严禁保险从业人员违规销售非保险金融产品

1月25日,记者独家获悉,上海保监局 近日向各保险公司、各保险专业中介机构下 发内部通知,重申"严禁保险从业人员违规 销售非保险金融产品"的有关要求,并要求 再次开展对违规销售非保险金融产品情况

据了解,此次下发通知,是为了贯彻落 实 2017 年全国保险监管工作会议精神,保 持打击违规销售非保险金融产品行为的高 压态势,防范业外风险向保险业传递。

上述通知明确提出了六点要求:

一, 各保险公司和保险专业中介机 构要加强对经营场所和从业人员的管理。

要强化职场管理, 明确机构负责人的

责任,加大职场巡查力度和监控力度,确 保职场中不发生违规销售非保险金融产 品的行为。

通过完善劳动合同或代理协议、签订 承诺书、正面宣传、警示教育、建立内部举 报奖励制度等形式,加强对保险从业人员 的管理、教育和监督,强化合规责任。

第二,各保险公司和保险专业中介机构 要强化风险监测预警。

第三,各保险公司和保险专业中介机构 要建立常规排查与专项排查相结合的风险 排查机制。

第四,各保险公司和保险专业中介机构 要完善突发事件应急机制。

一旦发生涉及非法集资案件, 要按照 有关规定积极进行处置,承担主体责任, 特别是要维护稳定,妥善应对客户投诉, 引导受害人合理合法表达有关诉求,守住 不发生系统性区域性风险、不发生群体性

第五,各保险公司和保险专业中介机 构要切实做好非法集资案件的后续问责、 整改、警示教育工作,深入查明案发原因, 厘清责任并确保责任追究到位,并采取有 效的整改措施。

第六,各公司主要负责人对上述工作负 主要责任,主管销售工作的班子成员负直接 责任。/新华社